

NOI SPORURI ÎN ADMINISTRAȚIA LOCALĂ / Veniturile mărite cu maximum 50% pentru angajații primăriilor ce se răspund de implementarea proiectelor europene **PAGINA 3**



36,7 GW - cantitatea de energie din surse regenerabile contractată pe termen lung în 2022 **PAGINA 3**

TRADEVILLE: Grupul BRD - cel mai mare profit net din 2019 **PAGINA 4**

UPB, prima universitate autohtonă care oferă teste gratuite în limba engleză **PAGINA 10**

Educatie: 1.200 de posturi de consilieri școlari, scoase la concurs **PAGINA 10**

Putin: "Economia Rusiei a depășit cele mai grave efecte ale sancțiunilor" **PAGINA 12**

GRAM AUR = 274,6189 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,9658 RON

EURO = 4,9045 RON

DOLAR = 4,5802 RON

PIAȚA NOASTRĂ DE CAPITAL, SAT FĂRĂ CĂINI

Air Claim - rețeta ruinării încrederii în acțiunile unei companii

• Despre cum poți să plasezi bani în dezvoltarea unei afaceri bazată pe servicii conexe transporturilor aeriene și să te trezești investor imobiliar • Air Claim: "Ne-am angajat să fim un emitenț transparent cu privire la întreaga activitate" • Titlurile CLAIM se tranzacționează la jumătate din prețul plasamentului privat

Efervescența listărilor din ultimii ani în Sistemul Național de Tranzacționare al Bursei de Valori București (BVB) a adus pe lângă câteva companii performante ce migrează ușor către Piața Principială, și emitenți care au imediat severă răspundere investitorilor. Bimotivul este că investițiile implică riscuri care se pot materializa oricând, inclusiv din cauze imposibile de prevăzut. Dacă există situații în care, lipsa de transparență, sau apariția de tranșe care pe baza informațiilor privilegiate sau estimări neobișnuite aduc în final pierderi în portofoliile investitorilor. Astăzi vă prezentăm Air Claim, caz ce ilustrează cu minime rezerve într-o business poate fi compromis de mișcările acționarilor și/sau ale conducerii, ce sunt departe de standardele de transparență impuse de piața de capital. De fapt, în ultimele perioade compania a avut rezultate la societăți sau amplasat doar că, adică distrus, încrederea se rează pează foarte greu.

Lista Air Claim (CLAIM), companie ce ajută pasagerii cursurilor aeriene perturbate sau anulate să obțină despăgubirile la care au dreptul, a adus primele adevărate știri în Piața AcRO, din perioada recentă.

Societatea a venit la bursă în vara lui 2021, în plină efervescență a listărilor și evaluărilor necerțite, după derularea unui plasament privat care a fost supra-subscris de circa trei-sprezece ori, mărind ce acum pare exorbitant dar care pe atunci era obișnuit. Prin operațiunea de piață, Air Claim a strâns de la investitori 2,4 milioane de lei, bani pe care urma să-i folosească pentru dezvoltarea afacerii. Rețin specific se absoarbă că pe mozaic de memorandum (care în bună măsură este asemănător cu documentul de ofertă) au fost departe de realitate, iar o bună parte din banii strânși de companie de la investitori a avut o destinație neobișnuită de aceștia când au subscris acțiunile Air Claim.

Legat de aceste aspecte, reprezentanții societății ne-au transmis: "Toate răspunsurile la întrebările dumneavoastră pot fi găsite în rapoartele publicate de Air Claim (anuale, semestriale sau ocazionale) pe site-ul propriu și pe site-ul BVB, disponibile public spre consultarea și informarea tuturor investitorilor".

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 9)



Ilustrație de MAKE

Ministerul Sportului, tot mai multe probleme cu federațiile

Ministerul Sportului are o relație tot mai tensionată cu o parte dintre federațiile din subordine. Abia cu trecerea valurilor ficte de federațiile sportive în legătură cu bugetul sloac, că Ministerul Sportului are parte de alte necazuri pe această relație. Înalta Curte de Casație și Justiție a constatat cu titlu definitiv, săptămâna trecută, că Ministerul Tineretului și Sportului a încălcat legea atunci când a refuzat finanțarea Federației Române de Tenis în anul 2018. Refuzul finanțării pentru anul 2018 a fost întemeiat de ministere pe susinerța la Adunarea Generală n-ar avea drept de vot decât membrii înscrși în Registrul Federațiilor, o teorie de înțeles și agitată repetat de un club condus de profesia al actelor federației, precizează FR Tenis. Încă o dată, această susținere este evidentiată ca greșită și abuzivă de instanța supremă, care a respins

atât recursul MS, cât și recursul ACS Pamira, adăugă forul: "Respinge recursurile declarate de recurentul-părintă Ministerul Tineretului și Sportului și de recurenta-intervenientă Asociația Club Sportiv «Tenis Club Pamira» împotriva sentinței nr.381 din 20 octombrie 2020, pronunțate de Curtea de Apel București - Secția a VIII-a conținoasă administrativ și fiscal - veche, ca nefundate. Definitiv". Această decizie judecătorească definitivă este cu atât mai relevantă cu cât vine exact în propria Adunării Generale de alegeri, la care au fost convocați toți membrii afiliați ai Federației: "De altfel, caracterul nefondat și abuziv al afirmațiilor ACS Pamira, prelate de Ministerul Sportului în actele sale de refuz al finanțării, a mai fost strădat de Înalta Curte atunci când a constatat (și) sisterea finanțării pentru anul 2017 a fost un abuz". (O.D.)
(continuare în pagina 10)

IONEL BLÂNCULESCU

“Războiul din Ucraina poate fi declarat oricând o confruntare economică globală”

• Blânculescu: "Conflictul de la graniță este posibil să inducă un adevărat cataclism mondial în lanțurile logistice de aprovizionare" • Pentru salvarea companiilor în dificultate, Blânculescu propune o variantă upgradată a instrumentului Business Recovery Operations

Chiar dacă nu este declarat război mondial în privința aspectului militar, în ceea ce privește efectele la nivel economic, conflictul din Ucraina poate fi declarat oricând o deflagrație sau o confruntare globală, inducând în lanțurile logistice de aprovizionare un adevărat cataclism mondial, este de părere consultantul economic Ionel

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 11)

Încălzirea locuințelor cu hidrogen, o fantezie toxică și puternic explozivă

Comisia pentru industrie, cercetare și energie a Parlamentului European, condusă de Cristinel Silviu Bugoi, a adoptat zilele trecute o serie de propuneri privind revizuirea Directivei de Performanță Energetică a Clădirilor (EPBD), care au ca scop reducerea drastică a consumului de energie și a emisiilor de gaze cu efect de seră până în 2050. Astfel, toate clădirile noi trebuie să îndeplinească cerința emisilor nete zero din 2028, în timp ce același standard este cerut pentru clădirile noi ale autorităților publice din 2026. Aceasta înseamnă că nu vor mai fi permise sistemele de încălzire pe bază de combustibili fosili, iar termenul de elimi-

mare completă este 2035, dacă nu va fi permisă utilizarea lor până în 2040 de către Comisia Europeană. În plus, clădirile rezidențiale care sunt supuse unor lucrări de renovare majore trebuie să fie echipate cu instalații solare până în 2032. Autoritățile naționale vor stabili măsurile necesare pentru a atinge aceste ținte și sunt permise o serie de derogări. Hidrogenul face parte dintre "combustibilii" care sunt acceptați pentru încălzirea locuințelor, iar opțiunea a fost recent analizată într-un articol de pe site-ul publicației Euroberber. Pentru acest "combustibil al viitorului" s-a ajuns la un compromis din punct de vedere al noilor prevederi din EPBD.
(continuare în pagina 11)



CALIN RECHEA